《财务管理学》复习题
一、单项选择题
1、能够调节货币供求，协调财政与金融关系的重要财政政策工具是（   ）。
A. 税收  B. 公共支出  C. 政府投资  D. 公债
2、政府以国家信用为依托取得的财政收入是（   ）。
A. 存款  B. 公债  C. 税收  D. 罚款
3、在下列税种中税负不易转嫁的是（   ）。
A. 增值税  B. 公司所得税  C. 消费税 D. 营业税
4、税收的强制性依靠的是（    ）。
A. 国家对国有企业生产资料的所有权   B. 国家对生产资料的所有权  
C. 国家的政治权力                   D. 社会习惯势力
5、税法中规定的课税对象开始征税是应达到的一定数额称为（     ）。
A. 免征额  B. 起征点  C. 速算扣除款  D. 计税金额
6、一般来说，纳税人的（    ）行为是不违法的。
A. 避税  B. 偷税  C. 抗税  D. 骗税
7、1994年税制改革的核心是（    ）。
A. 调整营业税  B. 增加财政收入  C. 规范增值税  D. 增加消费税
8、按课税对象的性质划分，增值税属于(     )。
A. 流转课税  B. 收益课税  C. 财产课税  D. 行为课税
9、当价格总水平上升时，（     ）最有利于提高财政在价格再分配中所占的份额。
A. 人头税  B. 定额资源税  C. 比例流转税  D. 累进所得税
10、计划经济体制下财政收入最主要的来源是（    ）。
A. 税收  B. 债务  C. 企业利润  D. 收费
11、在（   ）情况下，税收全部向前转嫁，落在生产要素的购买者身上。
A 需求完全无弹性  B 需求完全有弹性  C 需求富有弹性  D 需求缺乏弹性
12、目前世界各国取得财政收入的主要形式基本上是(    )。
A 企业收入 B 政府收入 C 收费 D 税收
13、(     )有效率的供给通常需要政府行动，而私人物品则可以通过市场有效率的加以分配。
A 公共物品  B 私人物品  C 消费品  D 固定资产
14、按课税对象的性质划分，增值税属于(     )。
A. 流转课税  B. 收益课税  C. 财产课税  D. 行为课税
15、高等教育是一种（     ）。
A 私人物品  B 准公共物品  C 纯公共物品  D 劣质品
16、根据我国目前的现实情况，我国社会保险的筹资模式应采用(     )。
A 现收现付制 B 完全基金制  C 部分基金制  D 财政拨款解决
17、以下不符合纯公共物品特征的表述有（     ）
A 增加一个消费者就会引起生产成本的增加  B 增加一个消费者不会引起生产成本的增加 
C 提供公共物品的边际成本为零  D公共物品带来的好处不可被分割
18、财政分配的对象都是社会产品中的剩余产品或与其对应的（    ）。
A 产值  B 利润  C 价值  D 收益
19、若资源配置达到了这样的状态：没有一种状态的改变能使一部分人的境况变好而不同时使另一些人的境况变坏。这种状态称为（    ）。
A 免费搭车现象  B 边际效用递减  C 市场失灵  D 帕累托最优
20、个人所得税税率的基本形式是（    ）。
A 累进税率  B 比例税率 C 累退税率  D 定额税率
二、多项选择题
1、税收的三性指的是（      ）。
A 强制性 B 固定性  C 有偿性  D 无偿性
2、区分或辨别公共物品和私人物品通常应用两个标准（     ）。
A. 排他性和非排他性  B. 竞争性和非竞争性  C. 私人性和非私人性  D. 垄断性和非垄断性
3、按财政赤字产生的原因和经济背景可将赤字划分为（    ）。
A. 预算赤字  B. 决算赤字  C. 结构性赤字  D. 周期性赤字
4、财政政策工具主要包括以下几种方式？（    ）
A. 税收  B. 公债  C. 公共支出  D. 政府投资
5、政府干预经济的手段包括有（    ）
A 立法和行政手段  B 组织公共生产和提供公共物品  C 财政手段  D 强制手段
6、转移性支出是指(     )。
A 社会保障  B 补贴  C 国债利息  D 行政管理
7、财政支出分析的大致可分为(     )。
A 结构分析  B 总量分析  C 效益分析  D 资金分析
8、国防的提供方式可以是（     ）。
A 公共生产、私人提供          B 公共生产、公共提供  
C 私人生产、公共提供          D 私人生产、私人提供
9、公共物品的基本特征包括(     )
A 历史性  B 非排他性  C 非竞争性  D 单一性
10、财政加大“三农”投入的主要措施包括（      ）。
A 全面取消农业税          B 财政补贴           C 支持农业综合开发  
D 大力推进农业综合开发投资参股经营试点，带动社会资金投入农业综合开发
三、名词解释
1、增值税
2、财政支出增长弹性系数
3、预算赤字
4、税收的无偿性
5、国债
6、税收支出
7、财政支出增长边际倾向
8、拉弗曲线
9、税收中性原则（tax neutrality）
10、国债市场
四、简答题
1、简述税收的收入效应。
2、简述财政支出效应分析方法中的成本-效益分析法。
3、简述财政政策及其财政政策手段有哪些。
4、简要回答国库集中支付制度的含义及做法
5、简述增值税的三种类型。
6、简述政府干预的渠道和手段。
7、简要回答影响我国行政管理支出的主要因素。
8、公共需要的特征
五、论述题
1、试论述制约财政收入规模的经济因素。
2、试述我国目前的增值税及改革情况。
3、简述我国1979至现在财政支出规模发展变化的特殊性并分析原因
4、分析商品课税的特点和功能，并说明当前我国有哪些商品税。






	系数名称i

	i
	2
	3
	4
	5
	6
	9
	10
	12

	年金现值
	5%
	1.859
	2.723
	3.546
	4.329
	5.076
	7.108
	7.722
	8.863

	
	6%
	1.833
	2.673
	3.465
	4.212
	4.917
	6.802
	7.360
	8.384

	
	12%
	1.690
	2.402
	3.037
	3.605
	4.111
	5.328
	5.650
	6.194

	复利现值
	5%
	0.907
	0.864
	0.823
	0.784
	0.746
	0.645
	0.614
	0.557

	
	6%
	0.890
	0.840
	0.792
	0.747
	0.705
	0.592
	0.558
	0.497

	
	12%
	0.797
	0.712
	0.636
	0.567
	0.507
	0.361
	0.322
	0.257











参考答案
一、单项选择题
1、能够调节货币供求，协调财政与金融关系的重要财政政策工具是（D）。
A. 税收  B. 公共支出  C. 政府投资  D. 公债
[bookmark: _GoBack]2、政府以国家信用为依托取得的财政收入是（B）。
A. 存款  B. 公债  C. 税收  D. 罚款
3、在下列税种中税负不易转嫁的是（B）。
A. 增值税  B. 公司所得税  C. 消费税 D. 营业税
4、税收的强制性依靠的是（C）。
A. 国家对国有企业生产资料的所有权  B. 国家对生产资料的所有权  
C. 国家的政治权力  D. 社会习惯势力
5、税法中规定的课税对象开始征税是应达到的一定数额称为（B）。
A. 免征额  B. 起征点  C. 速算扣除款  D. 计税金额
6、一般来说，纳税人的（A）行为是不违法的。
A. 避税  B. 偷税  C. 抗税  D. 骗税
7、1994年税制改革的核心是（C）。
A. 调整营业税  B. 增加财政收入  C. 规范增值税  D. 增加消费税
8、按课税对象的性质划分，增值税属于(A)。
A. 流转课税  B. 收益课税  C. 财产课税  D. 行为课税
9、当价格总水平上升时，（D）最有利于提高财政在价格再分配中所占的份额。
A. 人头税  B. 定额资源税  C. 比例流转税  D. 累进所得税
10、计划经济体制下财政收入最主要的来源是（C）。
A. 税收  B. 债务  C. 企业利润  D. 收费
11、在（A）情况下，税收全部向前转嫁，落在生产要素的购买者身上。
A 需求完全无弹性  B 需求完全有弹性  C 需求富有弹性  D 需求缺乏弹性
12、目前世界各国取得财政收入的主要形式基本上是(D)。
A 企业收入 B 政府收入 C 收费 D 税收
13、(A)有效率的供给通常需要政府行动，而私人物品则可以通过市场有效率的加以分配。
A 公共物品  B 私人物品  C 消费品  D 固定资产
14、按课税对象的性质划分，增值税属于(A)。
A. 流转课税  B. 收益课税  C. 财产课税  D. 行为课税
15、高等教育是一种（B）。
A 私人物品  B 准公共物品  C 纯公共物品  D 劣质品
16、根据我国目前的现实情况，我国社会保险的筹资模式应采用(C)。
A 现收现付制 B 完全基金制  C 部分基金制  D 财政拨款解决
17、以下不符合纯公共物品特征的表述有（A）
A 增加一个消费者就会引起生产成本的增加  B 增加一个消费者不会引起生产成本的增加 
C 提供公共物品的边际成本为零  D公共物品带来的好处不可被分割
18、财政分配的对象都是社会产品中的剩余产品或与其对应的（C）。
A 产值  B 利润  C 价值  D 收益
19、若资源配置达到了这样的状态：没有一种状态的改变能使一部分人的境况变好而不同时使另一些人的境况变坏。这种状态称为（D）。
A 免费搭车现象  B 边际效用递减  C 市场失灵  D 帕累托最优
20、个人所得税税率的基本形式是（A）。
A 累进税率  B 比例税率 C 累退税率  D 定额税率
二、多项选择题
1、税收的三性指的是（ABD）。
A 强制性 B 固定性  C 有偿性  D 无偿性
2、区分或辨别公共物品和私人物品通常应用两个标准（AB）.
A. 排他性和非排他性  B. 竞争性和非竞争性  C. 私人性和非私人性  D. 垄断性和非垄断性
3、按财政赤字产生的原因和经济背景可将赤字划分为（CD）。
A. 预算赤字  B. 决算赤字  C. 结构性赤字  D. 周期性赤字
4、财政政策工具主要包括以下几种方式？（ABCD）
A. 税收  B. 公债  C. 公共支出  D. 政府投资
5、政府干预经济的手段包括有（ABC）
A 立法和行政手段  B 组织公共生产和提供公共物品  C 财政手段  D 强制手段
6、转移性支出是指(ABC)。
A 社会保障  B 补贴  C 国债利息  D 行政管理
7、财政支出分析的大致可分为(ABC)。
A 结构分析  B 总量分析  C 效益分析  D 资金分析
8、国防的提供方式可以是（BC）。
A 公共生产、私人提供          B 公共生产、公共提供  
C 私人生产、公共提供          D 私人生产、私人提供
9、公共物品的基本特征包括(BC)
A 历史性  B 非排他性  C 非竞争性  D 单一性
10、财政加大“三农”投入的主要措施包括（ABCD）。
A 全面取消农业税          B 财政补贴           C 支持农业综合开发  D 大力推进农业综合开发投资参股经营试点，带动社会资金投入农业综合开发
三、名词解释
略
四、简答题
略
五、论述题
略
